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第９８回番組審議会議事録 

 

 

１．開催年月日   令和５年１月 30日(月) 10：00～11:30 

 

２．開 催 場 所   ＣＯＭ倶楽部会議室（箕面市船場東２-５-47 ＣＯＭ３号館５階） 

 

３．委員の出席   委員総数   ６名 

  

          出席委員   ５名 

 

出席委員の氏名  桑田政美、須貝昭子、松清貴子、笹島寛之、 

中川弘佳（書面参加） 

 

          欠席委員の氏名  智内威雄 

 

放送事業者側出席氏名  藤井 栄治（代表取締役社長） 

大平麻由美（取締役放送局長） 

            新田 翔偉（編成課員） 

 

４．議  題   １）箕面市全市一斉総合防災訓練（デイライトタッキー） 

（2023年 1月 17日（火）午前 10時～12時生放送） 

２）審議 

         ３）その他番組に対する意見 

 

５．議事の概要  事務局挨拶の後、桑田委員長が議長となり審議となる。 
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６．審 議 内 容 

 

（１）事務局より番組説明 

 

箕面市では、阪神・淡路大震災が起きた 1 月 17 日に毎年、曜日に関わらず全

市一斉総合防災訓練を実施しています。今年は火曜日が訓練日でした。みのおエ

フエムでは、この日は毎年、生放送内で情報発信訓練を行っています。災害時は

ラジオ、ホームページ、Twitter で緊急情報を発信していますが、多くのかたに

緊急情報を伝えていることを周知するために、多くの市民の声を防災訓練で放送

し、顔の見える関係を構築しています。また、実際に訓練することで、いざとい

うときに的確な行動ができるようになり、その都度改善点を出したり、エフエム

を周知するチャンスが作れたりするため、今後もこの取り組みは続けます。 

内容は、レポーター隊が避難所から伝えたほか、各校区の地区防災委員会のか

たや、街かどレポーターのかたと電話を結び、放送しました。 

 

（２）審 議 

     

委員Ａ：「平時のときに有事のことをしっかりする」という言葉が、そのものだと思

う中で、全体的に学びの多い内容で、平時には耳にもすることが無いマンホ

ールトイレをインタビューで聞き出してもらったというのが、新たな学びだ

った。視覚的なところが無かったので、言葉で付け加えてもらうと、分かり

やすく、リスナーも安心できるのではないかと思った。今回訓練に参加して

いるかたは、防災意識が高いかたが多いと感じたが、例えばアンケートなど

で、地震の被災体験、今後の対策方法などを情報取集して発信するのもよい

のでは。より多くのかたに聞いていただけるようなコンパクトな尺で、土曜

日や日曜日、さらには半年に一回など、複数回放送することで、より多くの

かたに学びを提供できるのではないか。また、箕面市災害対策本部からの中

継もあったが、現場で頑張っている職員の、有事の際にどういう動きをして

いるかなども織り交ぜてもらうと良いと感じた。 

 

委員Ｂ：新たな発見が出てきたのが良かった。子どもたちや保護者の声など、平日

の訓練だったので難しいかと思うが、やはり、放送で多世代の声を拾うとい

うことは、いつも意識してほしい。勉強になったのは、外国人防災アドバイ
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ザーや学生消防隊の存在。こういうグループもあるのだと新鮮な驚きがあっ

た。音楽もない放送だったが、いろいろな人の声が聴けたので飽きずに聞け

た。ただ、地域のかたや自治会など、女性の声が少ないと感じた。現場で頑

張っている女性の地区防災委員の動きなども拾えるとよい。市民レポーター

さんの話しは、一市民の自然な声、体験談で同調できた。 

 

委員Ｃ：PTAの役員や民生委員もしていたので、訓練にも参加したことがあるが、エ

フエムが今回のように取材をしていたことを知らなかったので、どのように

周知してもらうのかが一番問題だと思った。放送の内容は分かりやすく聴き

やすかった。 

 

委員Ｄ：災害時のラジオ局はとても重要な情報発信基地として、絶対的に必要な存

在だと思う。各地区の防災訓練のようすや、防災についての各地区の取り組

みや課題も聴けたことは、心強かったし、防災に対する意識も高まった。平

日の訓練に参加できるかた以外の声も事前インタビューで聴くことができ

れば、今後に役立つヒントがあるのではと感じた。 

 

委員長：自治会への加入が年々減っているという現実のなかで、現場の自治会では

100％安否確認できたと言っていたが、それには違和感があった。安否確認

されたのが自治会加入者だけだったということ。継続的に、自治会加入をア

ピールする番組も必要ではないか。30分くらいの番組だと聴きやすいので、

何度も再放送してもらうと良い。そのときに、以前作っていた防災ドラマを

合わせて放送するなどの工夫があれば、より広く伝えられるのではないか。 

 

 

７．審議機関の答申又は意見に対してとった措置の内容及び年月日 

 

   なし 

 

８．審議機関の答申又は意見の概要の公表 

 

自社放送 

事務所への備置 
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   ホームページ（https://company.minoh.net/） 

 

上記事項を明確にするため、この議事録を作成する。 

 

令和 5年 1月 30日 

箕面ＦＭまちそだて株式会社   番組審議会 

https://company.minoh.net/

